

## “六保”攻坚战

## 北京开拓6万个政策性岗位促毕业生就业

今年春天,中国农业大学研究生陈代涛在家乡山东莱阳照旺庄镇开办起了名校大课堂,一个月时间里,他不仅指导乡亲们完成了近百亩果园的春季管理,还联系农技公司完成了果园微喷系统的设计,为今年的生产做好准备。

在疫情背景下,今年更多高校毕业生像陈代涛一样,通过创业等方式寻找更多就业可能。7月27日,北京商报记者从市教委了解到,北京市通过政策支持、挖掘岗位、线上服务等多渠道,有序推进在京93所高校毕业生就业。市教委相关负责人表示:“决不把未就业毕业生简单推向社会。”

## ◇给予企业补贴情况

对招用本市年度内高校毕业生的企业,按照每人每月1162元给予社保补贴

对今年招用本市高校毕业生的中小微企业,给予每人每月1760元、6个月的以工代训补贴

对见习期满未留用毕业生的,按照剩余见习期给予见习单位每月1760元见习补贴

对本市2020年及以后毕业离校2年内的高校毕业生,如果初次就业是灵活就业的,按照每月930元、最长不超过3年的标准,申请灵活就业社保补贴



## ◇开拓政策性岗位6.64万个

公务员 3074个岗位

事业单位 15000个岗位

市属国有企业 8300个岗位

## 招用本市毕业生企业 给予每月1162元社保补贴

疫情以来,北京市委市政府出台多项援企稳岗措施,印发《关于应对新冠肺炎疫情影响促进高校毕业生就业工作的若干措施》,从鼓励企业吸纳、支持灵活就业等八个方面推出政策举措。

对招用本市年度内高校毕业生的企业,按照每人每月1162元给予社保补贴;对今年招用本市高校毕业生的中小微企业,给予每人每月1760元、6个月的以工代训补贴;对见习期满未留用毕业生的,按照剩余见习期给予见习单位每月1760元见习补贴;对本市2020年及以后毕业离校两年内的高校毕业生,如果初次就业是灵活就业的,按照每月

930元、最长不超过三年的标准,申请灵活就业社保补贴。

同时,开拓各类政策性岗位6.64万个,为毕业生就业提供了多项选择和保障。深挖党政机关、事业单位、国有企业、基层社区、中小微企业等岗位需求,公务员3074个岗位、事业单位15000个岗位、市属国有企业8300个岗位等,加快招聘进度。北京市教委高校学生处处长刘新军介绍,事业单位今年明年空缺岗位主要用于招聘高校毕业生,今年招聘高校毕业生岗位比例不低于80%。

在组织网络双选会方面,目前已举办规模以上(150家用人单位参加)网上双选会116场,推送就业信息9.8万次,举办线上招聘活动4807场次,累计招聘毕业生360万人次,岗位数与毕业生人数比不低于10:1,招聘会场次、参会用人单位数、提供岗位数都明显

高于去年。

## 3.8万余毕业生升学深造 开发科研助理岗2839个

教育系统内部深挖就业资源也是缓解就业压力的方式之一。刘新军告诉北京商报记者:“全市最大限度发挥升学缓解就业压力作用,研究生扩招、专升本比例提高、贯通培养加速审核,目前有3.8万余毕业生升学深造。”

据悉,今年北京市48所高校获批第二学士学位招生5600人。即允许毕业生在第二学位的学习期间继续求职,找到工作后可随时退学,按照应届毕业生办理就业手续。

同时,北京发挥自身高校资源优势,开发科研助理岗2839个,优先聘用拟出国留学毕业生,允许他们将户口档案保留在校,一边

学习一边继续申请出国,保持专业学习的连贯性。部分高校设置教学助理和行政助理岗位577个,为未就业毕业生提供临时性过渡性岗位。

为鼓励毕业生创业,北京也在今年开展高校大学生优秀创业团队评选,符合条件的免费入驻市级大学生创业园两年。鼓励毕业生依托专业特长自主创业,三个市级高校大学生创业园和25个高校分园,对毕业生创业实行“申报入驻制”,并提供路演、融资、工商注册等服务,帮助他们对接创业支持政策。

## 为就业困难群体 定向推荐岗位9.4万人次

“当前,高校毕业生就业工作进入冲刺阶段。”刘新军介绍,北京市教委进一步明确工

作重点,要求各高校做好困难群体毕业生跟踪帮扶工作,让有就业意愿的困难群体毕业生尽早实现就业。

中国农业大学信息与电气工程学院硕士生唐湘璐,来自于广西省河池市大化县,是52个未摘帽贫困县之一。在3个多月的“云求职”后,她于近日正式签约杭州市萧山区城市管理指挥保障中心。

“此前受疫情影响,2月到5月一直都在网上找工作,但都不太顺利,也比较焦虑。”唐湘璐坦言,之所以能够找到这份心仪的工作,得益于学校推出的“就业帮扶助航行动”。

中国农业大学就业创业办公室主任郭立群介绍:“针对52个未摘帽贫困县等困难毕业生,学校专门搭建推荐云平台。平台结合了中央、国家机关和有关单位定点扶贫结对关系名单与相关用人单位网站,有意向的企业或者学生都可以通过平台进行联系或咨询。自上线以来,推荐平台共吸引876家用人单位专门招录建档立卡贫困户,平均每名毕业生被推荐17.5次。”

精准帮扶也卓有成效。截至目前,中国农业大学有9个学院完成建档立卡贫困户毕业生100%就业目标,90.07%的建档立卡贫困户毕业生已经落实就业去向。

在全市层面,针对就业困难群体,也严格落实“一生一策”。刘新军介绍,全市关注家庭经济困难、少数民族、残疾等就业相对困难群体,高校针对性发放各类补贴1500万元,定向推荐岗位9.4万人次。

特别是对6639名湖北籍毕业生、1391名52个贫困县毕业生,依托已经建立的工作台账,细化实施“一生一策”动态管理服务。按照专业相近、定位差异原则,组织28所北京高校“结对子、一帮一”,帮扶就业工作薄弱的院校。

北京商报记者 陶凤 王晨婷

## X 西街观察 Xijie observation

## 资本市场“层层”递进

陶凤

7月27日,新三板迎来历史性的一刻,精选层正式设立并开市交易。32只股票走势分化明显,最强暴涨超60%,也有暴跌15%。类似“过山车”在创业板、科创板开市首日都曾上演,只不过因为精选层的流动性不足导致了不同程度的破发。

当天,全国股转系统公司董事长谢庚强调,全国股转公司将以“不干预、零容忍”的态度,建立一个公开、透明、规范、有活力、有韧性的新三板市场。

有韧性的市场确实不需要“干预”。在市场化定价机制下,发行定价水平与市场认可度存在差异,表现在股价上的大涨大跌自然并不稀奇。首日不设涨跌幅,即在资本市场改革的预期内,容忍剧烈波动,给激烈的价格博弈留足空间。

不同于已经枝叶繁茂的主板市场,在多层次资本市场建设中,最需要突破的恰是亟待激活和覆盖的非主板市场。长期以来,中小企业融资难的关键是进入资本市场,打破中小企业融资模式单一,渠道过于依赖银行的老问题。

自十多年前国家首次提出“建立多层次资本市场、推进创业板建设”,中国多层次资本市场体系不断丰满。近两年,随着科创板火速落地和新三板精选层破题,迎来新一轮改革高潮。

通过多层次资本市场建设,进行源源不断的金融产品创新、制度创新,对于满足广大小微企业融资

需求,尤其是大量创新创业型企业融资需求,具有积极的现实意义。

设立精选层是新三板的里程碑事件,也是构建多层次资本市场的重要“一层”。从首日交易数据可以看出,细分行业的头部力量很快获得了投资者偏爱。而科技成色高的企业依旧是市场的宠儿。由此可见,为新三板注入流动性,看似棘手却并非不可突破。

作为本轮改革的核心之一,设立精选层的目的是通过差异化分层,为新三板顶层注入流动性,顺势解决新三板转板上市的难题。而公募基金入场和投资者门槛降低,又能引导更多社会资本流入,实现提高流动性与市场定价效率兼得。

多层次资本市场的各层次间并非简单平行和彼此间隔,而是在“求同存异”基础上的相互区分、又相互配合。资本市场的多层次特性不仅要体现在投资者结构、中介机构和监管体系的多层次性,也在融资渠道、交易定价、交割清算方式的多样性。发展多层次资本市场,除了发展股票外,还要发展债券市场,发展衍生品市场,要逐步地完善。

发展多层次资本市场是完善现代市场体系的重要内容,也是促进中国经济转型升级的重要抓手。而中国资本市场的改革与发展,应从有效推动中国经济可持续发展和构建自主创新经济体系的思路去设计规划。

## 上半年工业利润增速回暖 经济结构调整加快

北京商报讯(记者 陶凤 实习记者 余晓宇) 7月27日,国家统计局官网发布消息称,1-6月,全国规模以上工业企业实现利润总额25114.9亿元,同比下降12.8%,降幅比1-5月收窄6.5个百分点。

6月规模以上工业企业实现利润总额6665.5亿元,同比增长11.5%,增速比5月加快5.5个百分点。

财信研究院副院长伍超明在接受北京商报记者采访时表示,工业企业“量、价、成本”均改善,6月工业生产销售加快、产品价格回升、企业成本改善,均对工业利润回升起到了助推作用。

一是受益大宗商品价格回升和国内建材产品价格回升,6月PPI环比止降转涨,上涨0.4%,同比降幅收窄至3%;二是国内基建等投资回升,引领企业产销加快,6月工业增加值增速4.8%,环比增长0.4%,营业收入增速同比增长4.2%,较上月加快2.8%;三是受益石油等原材料价格整体仍低于去年同期,叠加减税降费扶持政策效果显现,企业成本压力继续缓解,如6月工业企业营收与营业成本增速差回升,每百元营业收入中的成本继续下降等。

## 云上服贸·开放升级

北京商报讯(记者 王维祇 赵驰) 7月27日,记者从2020年中国国际服务贸易交易会(以下简称“2020年服贸会”)了解到,媒体注册报名系统将于7月27日起至8月20日向媒体记者开放。

据悉,媒体注册报名网址为mediaciftis.org。考虑到疫情防控,2020年服贸会主要邀请境内媒体记者和在境内的驻华外国记者、港澳媒体记者、台湾媒体记者。

关于注册事项,2020年服贸会指出,驻华外国记者在“媒体注册”页面中选择“外国媒体机构”,在“类别”中选择“常驻中国境外媒体机

构”,在“记者本人所属国家或地区”中选择具体所属国家和地区;港澳媒体记者在“媒体注册”页面中选择“港澳媒体记者”,在个人信息中选择具体所属地区;台湾媒体记者在“媒体注册”页面中选择“台湾媒体记者”,在个人信息中选择具体所属地区;境内媒体记者由相关主管部门组织集体报名。

采访证件领取时间及方式将适时在2020年中国国际服务贸易交易会官方网站(www.ciftis.org)新闻中心板块公布。

另外,2020年服贸会提到,如记者注册报名中出现问题,可发送咨询邮件至新闻中心邮箱 fmhxc-zx@ciftis.org.cn)。

## 2020年服贸会开放媒体报名

2020年服贸会定于9月上旬在北京举办,主题为“全球服务,互惠共享”。根据今年的特点,本届服贸会将形成线上线下融合办展新模式,打造“云上服贸会”。

据了解,会期将有超100个国家和地区的上千家机构和企业,特别是世界500强企业、服务贸易前30强国家和地区的行业领军企业举办展览展示或通过云上发布厅发布新品等活动,展示其最新产品、最新技术、最新服务和最新解决方案。截至目前,已有来自86个国家和地区的上千家机构和企业确认线上线下参展。